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Debreczen vízvezetéke és csatornlzisa.
Döntés előtt.

Debreczen, nov. 28.
A csütörtöki városi közgyűlés 

tárgysorozatának 19. pontja Debreczen 
város vízvezetékének és csatornázásá­
nak ügye. Rég várandó, régi óhajtást 
kielégítő dolga ez már a város közön­
ségének. Evek óta bizottságtól bizott­
sághoz került ez a fontos kérdés, azon­
ban mindig megakadt valamiben, úgy 
hogy a hosszú, hosszú tárgyalások 
után végre a döntö forum elé kerül­
hetett.

E lapok hasábjain számtalanszor 
esett szó a vízvezeték kérdéséről. A 
czikkek egész sorozata méltatta azokat 
az előnyöket, a melyek a vízvezeték 
létesítésével a közönségre háramlanak. 
Hosszas fejetegetésekben emelte ki a 
közegészség ügyét lényegesen javító 
hasznát, úgy hogy nekünk tulajdonké­
pen e tekintetben nincsen újabb mon­
dani valónk. De igenis van megjegy­
zésünk azok a kijelentésekre, a me­
lyek a vízvezeték ügyének tárgyalása 
során igen sokszor elhangzottak és a 
melyek mint valami szörnyeteg, úgy

állottak az előre haladásban ellenséget 
látó város atyák szemei előtt.

Ez a szörnyeteg nem más, mint 
hogy nincs vize Debreczennek. Hát ez 
olyan kifogás, a mit ez ügy megva 
lósitása elé gördíteni csupán rossz­
akaratból lehet. Nem nevezhetjük más­
nak, mert a mikor a kiváló szakem­
berek hosszas vizsgálódás után kije­
lentették, hogy igenis elegendő viz 
mennyisége lesz a vízvezetéknek, ak­
kor ilyet állítani nevetséges.

Az ok, a mely eddig is késleltette 
ennek a fontos kérdésnek az elintéző 
sót, abban rejlik főképen, hogy vannak 
egyesek, a kiknek kiváló gyönyörűsége a 
maradiság, az ósdiság s nehogy eb­
ből a gyönyörűségből kiábránduljanak,
— minden modern dologtól, a mely a 
fejlődő városokat rohamosan viszi előre,
— irtóznak.

Nem hisszük, hogy DaLreczenben 
akadjon ember, ki igaz lelkiismerettel 
ellensége volna a vízvezetéknek. Mos 
pedig, amidőn ez a kérdés a 24 órá­
ban van, a mikor döntésre került a 
vízvezeték ügye, úgy hisszük az egész 
város közönségének együttérzését tol 
mácsoljuk a közgyűlésnek, hogy ne 
hallgasson a maradiságot hirdetők sza­

vaira, hanem tiszta meggyőződésből 
álljon minden törvényhatósági bizott­
sági tag azon zászló alá, a melyen 
egy jelszó van csupán : Debreczen fej­
lődése.

A vízvezeték és csatornázás ügyé­
ben, mint már említettük, —■ Burger 
Péter dr. orvos, az ügy alapos isme­
rője és lelkes harezosa rőpiratot irt 
Ebben a terjedelmes füzetben szaksze­
rűen fejti ki úgy a vízvezeték, mint 
a csatornázás előnyeit, hasznát és 
czélját. Közegésségügyi tekintetben sta­
tisztikai adatokkal illustrálja a városok 
helyzetét. Majd rátér arra a sokat em­
legetett kérdésre, hogy nincsen ele­
gendő viz Debreczenben és a környé­
kén. Erre nézve a következőket irja :

Csaknem mathematikai pontossággal ki­
számítható, hogy kivált városunk és közei- 
vidékének szennye a mélyebb viaréteget, 
mely mai úgynevezett jő ivóvizü fcutainkat 
táplálja is, teljesen megfertőzi és élvezhetet­
lenné teszi nehány évtized alatt, ha nem 
gondoskodunk szenyvizoink, emberi és állati 
ürülékeinknek, hulladékainknak, akár ipari 
vagy mezőgazdasági felhasználása, akár jő 
öbliitető csatornahálózaton levezetéséről ár­
talmatlanná tételéről.

Sajnos, ki kell e város közönségét ama 
kényelmes tévhitből ábrándítani, mintha a 
50-60 méteres kutaink tiszta, á'landóan fo-

A szatócs.
Irta: Leonid Andrejev.

Ama rémes napon, amikor Jézus 
Krisztust keresztre feszítették, — ugyanazon 
a napon Ben Dóvid, a kis szatócs, heves 
fogfájásban szenvedett. Előző napon kez­
dődött és egész vacsora-utánig tartott. Va­
csora után megszűnt és a szatócs többé 
nem gondolt sem a fogaira, sem a fájda­
lomra. Ezen a napon jó üzletet „csinált” : 
öreg szamarát kicserélte egy ifjú és bohó 
csacsival. Ha erre a szamárságra gondolt, 
egészen felvidult.

Éjjel is jól aludt. Álmában azonban 
mintha valaki szólította volna és amikor 
felébredt: ott volt a fogfájás. Nem tudla, 
hogy hol és melyik foga fáj, csak érezte, 
hogy szenved. Vizet vett a szájába és 
néhány perezre elállt a fájdalma. Ismét le 
feküdt, de nem tudott elaludni, a viz is 
megmelegedett és szenvedése megújult.

Ben Dóvid jószivö, becsületes ember 
volt, aki nem tűrte el a hazugságokat és 
mégis, mikor a felesége felébredt, motyogva 
bár, de kitört belőle a keserűség, hogy az

özv. Kernáts Gyuláné „Kegyelet“
temetkezési intézete

Debreczen, Kossuth n. 19. sz. a színházzal szemben.

asszony nem hallja rémes, fájdalmss ordítá­
sát. Az asizony csak tűrte a gorombasá 
gokat és mindenféle gyógyirt hozott Ben- 
Dóvidnak. A fájdalma ekkor kissé enyhült. 
És ilyenkor a csacsira gondolt, hogy milyen 
boldog lehetne, ha nem fájna a foga, És 
ha megfájdult: szidta a feleségét ős meg­
fenyítette, hogy nekimegy a falnak, ha még 
sokáig tart.

És folyton fel és alá sétált a háza te 
tején, de nem mert a széléhez lépni, ne­
hogy a vizes kendővel bekötött fejéről leány­
nak gondolják és azután kicsufolják. Néha 
beszaladt egyik-másik fia és valami názá­
reti Jézusról beszélt. Ben Dóvid kis ideig 
csendben hallgatta, da azután dühös lett és 
elkergette. Alapjában véve jó ember volt, 
csak most boszankodott, hogy ilyen ostoba­
ságot mesélnek neki.

Felesége sietve jött és igy szóllott:
— Nézd, latrokat visznek a bíróhoz. 

Ez majd szórakoztatni fog.
— Ugyan, hallgass 1 Nem látod, ho­

gyan szenvedek ? — felelte boszusan Ben- 
Dóvid.

Talán mégis igaza van, gondolta ké­

sőbb. Talán elmúlik a fogfájásom. És lete­
kintett az utczára.

Hatalmas tömeg hullámzott a szűk, 
majd szélesedő utczákon. A tömeg közepén, 
a kereszt nehéz súlya alatt meggőrnyedve, 
a három bűnös haladt és a római katonák 
korbácsütései érték őket. Az egyik megbot­
lott a kőben, amelyet valaki eléje hajított 
és elterült a földön. A tömeg még hango­
sabban zajongott. Ben Dóvid hirtelen össze­
rezzent a fájdalomtól.

— Jaj I jaj I jaj 1 — siránkozott és 
visszalépett. — Lám, ezek is ordítanak ! És 
— elképzelte őket, amint egészséges fogak­
kal lármáznak. Szívesen ordítana velük, ha 
nem volna ez az átkozott fogfájása. És a 
fájdalma egyre fokozódott. Kétségbeesetten 
futkározott, mialatt egyre jajgatta : ó jaj 1 
ó, jaj 1 ’

— Mondják, hogy vakokat is gyógyitótt 
szólott az asszony.

Qh, ha az én fogamat meggyógyí­
taná !

Feleségének igaza volt. Az utczai lát­
ványosság elszórakoztatta, mert elaludt. A 
mikor felébredt, minden fájdalma elmúlt, do

Minden különösebb hivatkozás nélkül, de lelkiismerettel rendez 
bármily rangú és rendű temetéseket, hullaszállitást, vagy hullafelvételt
a legmérsékeltebb érák mellett.
I .. 1 K?,reíem;, üzletem személyzete köziül hívatlanul bárki is aján­
latta alkalmatlankodna — tessék kiutasítani. Kernátsné.
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Ivó forrásvizet adnának, mert ezeknek vize 
is csak kissé mélyebben, kissé nehezebben 
áthatható kékagyag és televónyföld rétegek 
alatt lslgyülem-6 meglehetősen állott talajvíz, 
mely a légköri csapódásokkal ajöld színé­
ről magával ragadott szennyek által előbb- 
utóbb t ljesen fertőzve lesz.

Ugyanis városunk legmélyebben fekvő 
részén, a Köntösgátnál és a fütőházna 
akadtak rá első sorban ily mély furásu 
úrtózi vízre, melyhez pedig csaknem 1U 
15 méter emelkedést mutat városunk föld 
színe, keleti és északi irányban.

Az itt feltárt vizróteg valamennyi szak 
tekintély, sőt az országos vízrajzi osztály 
véleménye szerint is oly nagy kiterjedésű és 
bővizű folyó vizárat képez, mely a Duna 
és Tisza vízválasztóján innen fekve, minden 
valószínűség szerint a Keleti Kárpátok, a 
máramarosi havasokból folyton és elég 
bőven táplálkozva, eléggé korlátolt lefolyás­
sal ömlik valahol délen a Tisza medrébe, 
vagyis egyenesen a tengerbe: itt a kis 
alföld alatt óriási kiterjedésű medenezét 
képezve, ahol is a viz széles hajtással déli 
irányt vesz.

Ezt tudva, mi sem állván útjában az. 
ez irányú kutatás- és előmunkálatoknak, 
uéhány év előtt, 1897-ben megfuratta váró 
sunk a próbakutakat, melyeken próbaszivat- 
tvuzásokat eszközöltetett az országos köz 
egészségügyi mérnöki osztály, L próba­
fúrások és szivattyúzások eredményéről, s 
ezek alapján, a létesítendő vízmű vázlatá 
val számolt be Farkas Kálmán műszaki 
tanácsos 1895—1900 ,A város tekintetes 
tanácsának Dabreczenben8 czimzett átiratá­
ban.

Nem lehet kétség ezek után, hogy 
Debreczen törvényhatósági bizottsága 
nak milyen álláspontot kell elfoglalni 
ebben a fontos kérdésben. A város 
jövő fejlődése forog koczkán — itt a 
lelkiismeretnek kell beszélni, s nem a 
magán érdeknek.

az arcza feldagadt, alig észrevehetően. Fe 
lesóge azt mrndta, hogy nem is látszik, 
Ben-Dóvid pedig mosolygott: tudta, hogy a 
felesége hizeleg. A szomszédja meglátogatta 
és ő megmutatta a csacsiját és boldogan 
hallgatta a dicsérő szavakat.

Azután a Golgotha felé mentek, hogy 
a kérész re feszítetteket megnézzék. Utköz^ 
ben elmondta szomszédjának a szenvedését 
de oly természetesen, hogy a szomszédja 
szánalommal felkiáltott :

— Oh milyen fájdalom l
És ez annyira tetszett Ben-Dóvidnak, 

hogy újra elmondta szenvedéseinek történe_ 
tót. A Golgotbához érkeztek. A nap, melynek 
ezen a rémes napon is ragyognia kellett, le­
nyugvóén intett és az égboltozaton vörös színű 
felhők látszottak. A középső kereszt előtt 
nebányan imádkoztak.

A nép elszóledt. Hüvősödött és Ben-Dó 
vid barátjával ,haza főlő tartott. Nagyon 
beszédes volt és ismét visszatért a fogfájása 
melyet a szomszédja oly nagy figyelem­
mel hallgatott. _ , .....

A völgyből és e hegyek mögül feljött 
a fekete éjszaka, — mintha a földnek rémes 
tettét eltakarná az ég szeme elől . . .

Iz uj megyefönök.
A debreoieni installáosió.

Leityán, vagy Hagy László.
— Saját tudósitónktól. —

Debreczen, nov. 28.
Hajdumegyének és Debreczennek 

pár nap múlva kellemes meglepetést 
fog szerezni a hivatalos lap. Mint bu­
dapesti tudósítónk jelenti, a hivatalos 
lap még ezen a héten közölni fogja 
Debreczen város és Hajdumegye fő 
ispánjának kinevezését. Ki pattan hát 
a titok, hogy Lestyán Ódon minisz­
teri titkár vállalkozik a szerencsétlen 
szerepre, ö akarja megizlelni a záp 
tojásesöt — vagy Aagy Laczi a 
szatmári főispán, a kivel tudvalevőleg 
egész Szatmár vármegyében egyetlen 
úri ember sem fog kezet.

Megbízható helyről arról értesü­
lünk, hogy az uj megyefönök de- 
czember 6-án tartja mstallacziojat 
Debreczen közgyűlési termében. 
Azaz csak tartani akarja. Mert mi azt 
azt hisszük, hogy nincsenek a tör 
vényhatósági bizottságnak olyan hitvány 
tagja, nincs olyan tisztviselője, a ki 
asszisztálna ennél a gyászos jelenetnél.

Bizonyos, hogy akár Lestyán 
Ödön, akár Nagy László próbálkoz­
nak meg a hálátlan szereppel csúfos 
kudarezban lesz részük.

Úgy a városházán, mint a megye­
házán rideg közönnyel várják az uj 
megyefőnök, a Bach huszárok méltó 
szolgalelkü utódjának elkövetkezendő 
szereplését. A polgármester és a vár­
megyei főjegyző is teljesen nyugodt. 
Úgy Kovács József, mint Weszpremy 
Zoltán felemelt fővel és tiszta lelkiis­
merettel várják az elkövetkezendő fel­
függesztést. Tudják, hogy a város és 
a megye közönsége felfüggesztés ese­
tén is őket tartja egyedül a törvényes 
első tisztviselőknek.

Pestmegye ellentállása.
Laizberg Intézkedik.

A nemieti kiisdelem.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 28
Pesívármegye nagyszerű ellenál­

lási küzdelméről újabban a következő
tudósítás számol be.

A tegnapi zajos közgyűlés után ma 
nagy csend volt a vármegyeházán. A tiszt 
viselők rendre bejöttek s Dubraviczky László 
főjegyző kiosztotta közöttük a reggeli postá
val érkezett aktákat. , . ,. t ,

__ A közönség érdekeire való tekintet
tel dolgozunk mindaddig, amig valami zavaró 
körülmény közbe nem áll, — mondta a fő
je8YZ Ez a zavaró körülmény pedig minden 
pillanatban bekövetkezhetik a teljesen élére

állított, bolondul összekavart szitu Aezióban *
A vármegyeháza ma is teljes rendőri fel­
ügyelet alatt áll s a kapuban egész csomó 
rendőrtiszt lesi, mikor érkezik- meg gróf Vi­
gyázó Ferencz alispán helyettes. Mert — úgy 
hallatszik — grót Laszbsrg Rudolf főispán 
parancsára az alispánhelyettest nem bocsát­
ják be a vármegyeházába.

A főispán és Römer Róbert miniszteri 
segédtitkár tegnap nyomban a közgyűlés 
után felhajtanak a belügyminiszterhez s re­
feráltak arról, ami történt. Nyomban távo­
zásuk után volt a minisztertanács, amely 
kizárólag Pestvármegye dolgával foglalkozott.
A tegnapi közgyűlés jegyzőkönyvét különben 
Fazekas Ágost főjegyző elkészítette s el is 
juttatta gróf Vigyázó Fereucz helyettes alls- 
pánnak, hogy Írja alá.

A főispán ma délelőtt odanyilatkozott 
az újságírók előtt, hogy semmi uj dolog nem 
történt s Römer „főjegyző8 rendben végzi a 
dolgokat.

Egy újságíró megkérdezte a főjegyzőt:
— Valami igen nagy rendben nem 

mehetnek a dolgok, mert hiszen a vasár­
napi és hétfői posta felbontatlanul hever az 
iktatóban.

— Nem tudok róla. Én megparancsol­
tam, hogy a postát hozzám juttassák.

Egy aktat vett a kezébe :
— Lássa, ezt is Leküldték hozzám. En 

intézem el. Én intézek el mindent. . .
A főispánt megkérdezték:
— Most már nem tud gróf ur hivata­

losan is Vigyázó alispánságáról ?
— Hivatalosan nincs tudomásom.
— Azt sem tudja, elfoglalja e az

áilását ? ,. ii*
— Nem hiszem, hogy elfoglalja.
— Ezt tehát annyit jelent, hogy intéz­

kedett gróf ur, hogy ne foglalhassa el ? — 
kérdezte az újságíró.

— Majd meglátom, -- mondta kitérő- 
lég Laszberg.

— A tegnapi közgyűlés az óriási tárgy- 
sorozatból alig néhány pontot intézett el, 
— mondta egyik újságíró. A restanczia le- 
tárgyalására mikor hiv össze főispán ur köz­
gyűlést ?

— Egyelőre semmiesetre sem. A mos­
tani viszonyok nem alkalmasak reá. Külön­
ben is, rendes közgyűlésre csak a jövő év 
tavaszán kerül sor.

A vármegyeházán délfeló egyre na­
gyobb lett az izgalom : mi lesz gróf Vigyázó 
Ferencz hivatalfoglalásával. Déli fél egy 
óráig, bár már az egész tisztikar, a folyosó­
kon várakozott reá, nem jelent meg a vár- 
megyeházán.

Érdekes, hogy ma reggel egyik ren 
dőrfelügyelő fenn járt Halmos János polgár­
mesternél s megkérte, hogy a kirendelt io- 
vasrendórök lovai számára engedje át a io- 
város istállóját, mért az eső ven őket. a 
polgármester készségesen kinyitatta az is- 
tálókat.

A nemiét ellentállfcsa.
Marosvásárhelyről jelentik nekünk :Kns- 

tóffy József belügyminiszter felhívta Maros- 
Torda-vármegye alispánját, hogy a min 
terelnek ellen elkövetett tiszteletienségért 
felfüggesztett Kőrössy szolgabiró ügyében
járjon el és tegyen távirati jelentést a bel 
ügy miniszternek. Farkas alispán újólag felírt 
a miniszterhez és kijelentette, hogy a 
mány intézkedését nem hajtja v*8r6, „ , , 
ben is a fegyelmi iratokat már az első « 
iratához nem csatolta és ez már elógg
zoiiyitja az engedelmesség megtagadása^

INDRA TEA
a legjobb és legfinomabb tea a világon 1 Me ?dug 
legfinomabb és legerősebb china, Ceylon- egkedó- 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege öiaég;
sekben és a droguériában. — Nagybani
— Indra tea import company, Trie



warnm fKl|

1905. november 29 DKBRECZKN1 FÜGGETLEN ÜJSAG

Orssággyttlé* Osegléden.
A képviselőket már most élénken 

foglalkoztatja a deczember tizenkiien- 
czediki ülés.

A koaliczió körében ugyanis ban 
gok hallatszanak, amelyek azt mondják, 
hogy ha deczember tizenkilenczedikén 
elnapolják a Házat, maradjon együtt 
a Ház.

— Semmit sem érünk vele, ha 
együtt is maradunk — vetik ellene 
mások — mert itt vannak a szoczi- 
alisták. Ezek a rendőrség oltalma alatt 
terrorizálni fognak bennünket és nem 
tanácskozhatunk majd szabadon. Ki 
telik tőlük, hogy éppen úgy, mint 
tegnap betörtek a megyeházára, betör­
nek majd a parlamentbe is. Nem va­
gyunk biztonságban itt többé.

A vezérbizottság egyik tagja erre 
a következőket jegyezte meg:

— Az én véleményem szerint, 
leghelyesebb lenne, ha az országgyű­
lést Czeglédre helyeznénk át. Ott a 
magyarság szivében, szabadon tanács 
kozhatunk az ország sorsáról.

A komáromi inetalláosló előtt
Komáromból jelentik: Már korán 

reggel 600 csendőrt helyeztek el a 
pályaudvaron. A város részéről Farkas 
Géza polgármester üdvözölte, a megye 
részéről senki sem fogadta Kubinyi 
Gézát. A pályaudvarral szemben a 
Dunán 6 gyászlobogós csónak ringott 
és egy bárka, amelyben egy akasztófa 
volt felállítva. Az akasztófán egy báb 
lógott ezzel a felírással: „így járnak 
a hazaárulók !“. Az útvonalon min 
denütt gyászlobogók lengtek. A csóna 
kok egész a vashidig kisérték a be­
vonuló főispánt. Kubinyi kocsija előtt 
és mögött katonaság haladt, külömben 
megverték volna. Az installáció holnap 
lesz. A városban csendőrök cdrkálnak

Hajdumegye tisztviselői 
tanácskoznak.

A fizetések kiutalási.

A ttastviselők jövőbeni magatartása
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, november 28.
Veszprémi Zoltán Hejdumegye 

főjegyzője és alispán helyettese a teg 
napi nap folyamán gyűlésre hívta össze 
a vármegye összes tisztviselőit, hogy 
a válságos pillanatokban megbeszélje 
velők a fontosabb kérdéseket. A tiszt 
viselők a felhívásra kivétel nélkül össze­
gyűltek a vármegyeház nagytermében, a 
hol a főjegyző kifejtette elöltök és ér­
tesítette őket, hogy Kristóffy belügy- 
minister, törvénytelenül bár, de Haj 
dumegyét azzal bünteti hazafias ma­
gatartásáért, hogy a tisztviselők fize

lésére szolgáló államsegélyt deczember 
elsejétől beszüntette.

A belügyminister emez intézkedése 
nem jött váratlanul, s nem keltette azt 
a recensiót, a melyet Kristóffy várt, 
mert amint ez már a tisztviselők előtt 
ismeretes, a megye érdekeinek megvé 
désére választott jóléti bizottság meg­
találta a módját, amely a belügyminis- 
teri intézkedéssel szemben a tisztvise­
lőket felmenti az esetleges anyagi zava­
rok alól.

Elhatározta ugyanis a jóléti bizott­
ság, hogy 50000 koronát vesz fel a 
Közgazdasági Bankból. Ez az összeg a 
még rendelkezésre álló pénztári állag 
gal együtt az összes tisztviselők és 
szolga személyzet fizetésére ele 
gendő 6 hónapon keresztül.

A főjegyző tudomására hozta a 
tisztikarnak, hogy bármint alakulnak 
is a viszonyok, bár hogy akarja is az 
abszolút hatalom terrorizálni a megye 
tisztikarát — minden tisztviselő meg­
kapja pontosan a fizetését felfüggesztés 
esetén is.

A tisztviselők hazafias megnyug 
vással vették tudomásul az alispán he­
lyettes főjegyző kijelentését.

Ezután a megnyugtató kijelentés 
után Veszprémy Zoltán azokat a tiszt­
viselőket, a kik egyszersmind a vár­
megye törvényhatósági bizottságának 
tagjai, maradásra, a többieket pedig 
távozásra szólitotta fel. A vármegyei 
tisztviselők ez a csoportja élénk esz 
mecserét folytatott a Kristóffy eddigi 
rendelkezései és a megyei közgyűlés 
hazafias határozatai felett. Az értekez­
let rövid beszélgetés után elhatározta, 
hogy feltétlenül a megyei közgyü- 
lés határozataihoz fog alkalmaz- 
kodni, azt ismeri el magára nézve kö­
telezőnek.

Kimondta egyben a tisztikar, hogy 
mindaddig, a mig a közgyűlés más­
ként nem határoz a belügyminiszter 
rendelkezéseit tudomásul nem veszi, s 
legyen az bármely politikai tartalmú, 
kötelezőnek el nem ismeri.

A tisztviselők hazafias, gyönyörű 
határozata a legjobb hatást fog gyako­
rolni mindenfelé a vármegyében.

dikat a kinél a gyerek fogtágban volt, nem 
ehetett elcsípni. A szülők kétségbe voltak 
esve és természetesen gyermekeikre úgy vi­
gyáztak, hogy még iskolába se engedték járni. 
Most arról jön a hir, hogy a gyermekrablók 
közztil sikerült a harmadikat is elfogni tegy 
Sieinweg nevű üveges személyében A vak­
merő bűnöst olyankor fog'ák el, amikor ez 
észrevétlenül a'gyermek atyjához közeledett, 
hogy kísérletet tegyen arra, hogy olcsóbb vál- 
ságdijért adja ki a fiút. Az atya bábában 
elrejtett titkosrendörök épen akkor ütöttek 
rajta a gonosztevőn, amikor legjavában tár­
gyalt a háziúrral. Ám amikor a rabló észre 
vette a veszedelmet, oly ügyesen oldott ke­
reket, hogy a detektiveknek, azámszerint 4 
embernek óriási küzdelmébe került, hogy a 
gyermekrabló üvegest elfogja. A rablóból 
csak kínzó eszközök alkalmazás után lőhe­
tett kipréselni, hogy a gyermek hol van. A 
gyermek egy fávolesö hegyvidéki kunyhóban 
volt, ahol a rablók nőnemű hozzátartozói 
viselték gondját. Látszólag kitűnő színben 
volt és nem nagy kedve volt elhagyni a re­
gényes tájékot. A fogságban levő rablók fö­
lötti ítélkezés napja már közel vsn és az 
Ítélet elé nagy várakozással tekintenek.

Gyermekrablás egy nagy városban.
Elrabolt kis fiú.
— Expres tndősitás. —

Budapest nov. 28.
Hihetetlen esetről adóik hirt egy na­

gyobb német városból, Stettinből. A város­
ban a minapában óriási szenzácziót keltett 
hogy egy öt esztendős fiúcskát három em­
ber elrabolt szüleitől azzal a szándékkal, 
hogy ötezer márkányi válság dijat zsarolja­
nak ki a gyerek szüleitől.

A rablók közzttl kettőt sikerül a ható­
ságoknak ártalmatlanná tenni, de a barma-

Vármegyénk é* vidéke.
Gyilkos huszárok.

Vére* háborúság a korosmában.
— Baját tudósítónktól. —

november 28.
Sokféle specialitása közt Nagyvárad vá­

rosnak igen nevezetes a Pulyka csárda, ahol 
vasárnaponkint az összes fegyvernemek le­
génysége szokott véres csatával egybekötött 
bált rendezni.

Ezúttal a huszárok csaptak össze igen 
veszedelmesen. Az egyes huszároknak volt 
leszámolni valójuk a Vilmos huszárokkal, a 
kik a legutóbbi vasárnapi balra nagy számmal 
vonultak ki. A daliás fiuk már az attilát is 
kigombolták, a kravátlit is levetették a forró 
tánczviharban, s úgy éjféltájban javában rak­
ták a csárdást, amint váratlanul, hirtelen 
rájuk ütött az ellenség.

Huve Lajos trájter vezetése alatt meg­
jelent az 1. huszárezred különítményének 
készültsége a „bálteremben.“ Az egyesek pár 
perczig farkasszemet néztek a tánczban el­
fáradt huszárokkal, aztán tüzes szitkok kezd­
tek repkedni a készültség felé. Ezalatt a 
tánczos huszárok a kardjukért szaladtak, s 
aztán more petrio leverték a pelroleumos 
lámpát s a sötétben csihi-puhi megkezdődött 
a kaszabolás. A kétféle huszárság össze­
csapott s rettenetes vagdalkozás támadt.

Ahol érték, ott ütötték egymást a hu­
szárok. A borzalmas verekedés fairére futó­
lépésben jött a közeli Gőzhajó csárdából a 
tüzér készültség, de mire odaért, a vérengző 
huszárok szétszaladtik.

A csatatéren négy rémesen össze­
vagdalt huszár és 26 véres kard maradt.

A sebesülteket bevitték a helyőrségi 
kórházba. A katonai parancsnokság megin­
dította a vizsgálatot.

Politika a korosm&ban. A komádii 
nagy vendéglőben, vasárnap délu'án együtt 
borozgattak Kolosavári János és Polgár Jó­
zsef komádii földművesek. Borozgatás köz­
ben szóba jött a politika is s hogy nem, 
nézet eltérés támadt, s az érveket később 
széklábak és botok képviselték. Kolozsvári 
pedig előrántotta czizmaszárából a kését ésgatartásáért, hogy a tisztviselő* uz.u- bbhu»u»» ----- , __ _________________ ______-----------

Len jobb téliczipök Erausz Mórnál
kLr*l., ..i« kéexitmények, mégi. ol..6bb . »»érinél. Főtér 2«., . föpo.t. m.ilett.
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Polgár arczába szúrt. A verekedésnek a 
többi vendégek vetettek véget, mire Polgár 
eltávozott. Ahelyet azonban, hogy haza 
ment volna, Dávid Simon korcsmájába hú­
zódott meg és ott tovább pálinkázott. Köz­
ben, mikor észrevette, hogy Kolozsvári Já­
nos odatart, az asztal alá bujt s mikor Ko­
lozsvári belépett, reá rohant. Dulakodás 
közben össze-vissza szurkálták egymást s 
mindkettőt haldokolva vitték haza.

Papp Zoltán beszámolója. Dr.
1 app Zoltán a tiszalőki választó kerület nóp- 
.'zerü képviselője vasárnap tartotta beszá 
mól ját Biidszentmihályon. A beszámolón 
Dr Papp Zoltán képvis löt sok képviselő 
társa kísérte el és ezrekre menő közönség 
hallgatta. Igazolta a koalíció azon eljárását, 
ameíylyel a kormány átvételét visszautasítja 
Kifejtette, hogy ennek nem a magyarok, de 
Bécs az oka. Ismételte továbbá raksmazi 
beszédének azon részét, amely az; Orosz­
ország eseményeire vonatkozik. Végül a ke­
rület polgárait kivétel nélkül egyetértésre 
szólította fel. A választók lelkesen éljenez­
ték képviselőjüket, aki bebizonyította, hogy 
az a vád, mintha 6 antiszemita lenne, kö 
zonséges rágalom.

Színház.
Heti műsor.

Szerda : Eleven ördög. Operett. (B) 
Csütörtök: Takarodó. Dráma. (C)

. Iván éji álom. Regényes

Szombat Dolovai nábob leánya. Színmű. 
Vasárnap délután János vitéz. Operette. 
Este Miss Chipp. Énekes színmű. Új­

donság. 1

E1®y#n ördög. A régi bájos zenéjü 
••Ve« muzsikájában lesz, alkalma

gyönyörködni a közönségnek ma este, az
??“]£’ féa F?thy FridávaI nagy 

g. nddal készült el a mai érdekes reprizére.
holr.aJs*?rre°dA7 «SÍ81“ d?m^a kerölj uaranyi neszeae alatt a szocialistát 
SzabóPIrma iktszn « a?01 , szerepet zajongani kezd'ek a karzaton, mire a pol
Sen F^kíró1 a e«al«árság kiverte őket.

salgóba Polónyi Géza, ahol akkor már so 
kan voltak. Üdvözölve az ott levőket öröm­
mel mondta

— Többségben vagyunk. Igaz, hogy 
nem sok a többségünk, de győzni fogunk.

Ekkor jött be Fáik Miksa, a kit 
Polónyi üdvözölt.

Szervusz 1 Ugyan kérlek szavazz
velünk.

Márkus József főpolgármester 4 óra 
kor nyitotta meg az ülést. Jelentette, hogy 
Andreanszky Jenő bizottsági tag indítványt 
adott be, hogy Abauj megye és Kassa városok 
törvényhatóságait hazafias magatartásukért 
üdvözölje a főváros. Átadta ezután a szót 
Földváry főjegyzőnek, a ki felolvasta 
Kriatóffy ismeretes megsemmisítő rendeletét 
8 Fülőp tiszti ügyésznek ismeretes indít­
ványát, a mely azt mondja ki, hogv a 
törvényhatóság az önként befizetett adó­
kat nem szolgáltatja be az állampénz­
tárba.

Riadó éljenzés fogadta a főügyészi 
előterjesztést. Ekkor már mindenki tudta, 
hogy az ellenzék többségben van.

Heltai Ferencz beszélt a javaslat ellen 
nagy zaj ős lárma közbe. Deák szavait fej­
tegette, s a higgadtságról beszélt.

— Revolverrel fogunk lőni, kiáltotta 
valaki.

— Kristóffynak mondja ezt el, kiál 
tolta vagy tíz bizottsági tag.

Heltai beszéde közben szünet nélkül ”acs”ak’ ® mej7 a 
langzottak a közbeszólások. Kaas Ivor oda °en *°8‘a‘*ozni y°8 

szólt valamit Sándor Pálnak, mire ez ide- 
í fesen vágott vissza.

— Ez pimaszság.
Vázsonyi Vilmos pedig Röck Gézának 

szólt oda.
— Menjen a Wertheimer-főle piszkos 

lebujba.
— Jó, jó, szólt oda Gajáry is közbe.
—- Ki vele, dobják ki, hangzott más 

helyről.
Darányi, Eötvös, Vázsonyi beszéltek 

ezután, valamennyien a tiszti főügyész ja­
vaslata mellett.

Darányi beszéde alatt a szoczialisták

is, hogy a függetlenségi párt minden erejé­
ből azon lesz, hogy a vízvezeték ügye Deb- 
reczen város közönsége érdekében előnyős 
megoldást nyerjen.

— Harmlnoskilenozes tisztek 
Nagyváradon. A 89-ik gyalogezred tiszti­
karának három rokonszenves tagja Frisch­
feld Frigyes, Andor Károly ős Andrea Pom- 
pejus mond e hónap végén búcsút Debre- 
czen öreg falainak. Nem sok időre, csak őt 
hónapra. Schmied Pál ezredparancsnok 
rendelkezése folytán ugyanis át lettek vezé­
nyelve a nagyváradi lovagló iskolába. — A 
katonatiszti életnek egyik legszebb forduló 
pontja ez. Mindenki törekszik ilyenkor, hogy 
mint első lovas kerüljön ki az iskolából.

— Átalakítások a színházban. 
Debreczen város állandó színházi tűz vizs­
gáló bizottsága ma délelőtt Körner Adolf 
elnöklete alatt megjelent a színházban és 
vizsgálatot tartott. A bizottság mindent a 
legnagyobb rendben talált. A vizsgáló bizott­
ság működése közben felmerült az eszme, 
hogy a ruhatárak jobb helyre helyeztesse­
nek el. A ruhatárak a hármas lépcső helyére 
volna elhelyezhetők. És pedig úgy, hogy az 
elő csarnokot átalakítanák és a jelenlegi 
ruhatárak helyére építenék a lépcsőket két 
oldalon. Természetes, hogy a szinház bejá­
rata ily módon lényegesen megváltozna. A 
bizottság a tervezetről jelentést tesz a ta- 

; nácsnak, a mely a kérdéssel a közel jövő­

bben nyilatkoztak a lapok annak iiejé" 
Az őrmestert Békés Gyula adja, kinek egyik 
H'jobb szerepe. Szakács Helbegje és Tér 
ar.ei.LAuf™ J,° szmtén nagyon tetszett az 

di közönségnek. A darab többi szerepei 
■ a Ingjobb kezekben vannak.

Az alkotmányvédő Budapest.
* Krfrot nem szolgáltatja ke u adókat.

Viharos közgyűlés.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 28. 
Budapest székes főváros mai köz­

gyűlése az ország minden városának 
felemelő és nemes példát adott, hogy 

e ,az alkotmány védelmében vissza- 
£ernA,f0kat a támadásokat, a melyeket 
Knstóffy bandája intéz a nemzet tör­
vényhatóságai ellen.
. ri,imAikÖ^yJÜlé8re» a mely délután négy
intekzkPileZíÖíÖtt’ már elözöle« «éles körű 
>iv pldéSek telt a rendőrség. Kivonult 

fi?L?gé3Z 8ereg rendör* de dolguk nem 
dt - ™ert az utcza eiendes volt. Há- 

mnogyed négy órakor érkezett meg a tár-

A vita vége az lett, hogy a főváros 
közgyűlése 139 szavazattal 100 ellenében 
kimondta, bogy az önként beszolgáltatott 
adókat nem szállítja be az állampénz 
tarba. Kimondta még a közgyűlés, hogy a 
kormány politikáját elitéli, megbotránkozá­
sának ad kifejezést a bécsi audienczia fe 
lett, s üdvözli Abaujmegyét és Kassavár 
megyét ismert hazafias magatartásáért.

Az ülés ezután teljes rendben, haza 
fias hangulatban ért véget.

Nagy árleszállítás.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon ez. 339.
Szerkesztőségi 6. i d. e. 8—13 d. n. 8 6. éjjeli 3 ó. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám

— A vízvezeték és a független-
|égl párt. A debreczeni függetlenségi és 
48-as párt tegnap ülést tartott, a melyen a 
vízvezeték ügyével foglalkoztak. A párt ki­
mondta, hogy fenntartja ama régebbi hatá­
rozatát, a mely szerint javasolja a tanács­
nak, hogy 16 uj vízvezetéki kutat létesítsen. 
Ha a kutakból nyert vízmennyiségből az 
konstatálható, hogy elegendő a vízvezeték­

hez, úgy javasolni fogják, hogy a vízvezeték 
haladéktalanul létesitesaék. Örömmel vesztik 
ezt a párthatározatot tudomásul és hisszük

— Bekűvö. Trnka sTeofil, Debre­
czen köztiszteletben és közbecsülésben álló 
derék nagyiparosának leányát Adél kisas­
szonyt deczember 3-ikán délután fél 4 óra­
kor vezeti oltárhoz a Miklós utczai ág. ev. 
templomban Kövessi Lajos államvasuti 
tisztviselő tartalékos m. kir. honvédhadnagy, 
a kábái vasúti állomás főnöke. A tiszta 
szerelemből fakadt frigyet az ismerősök és 
rokonok őszinte jókívánsága kiséri.

- Vonat kisiklás vonat kését.
Tegnap a délutáni vonatok érkezése 
idején nagy zűrzavar volt a pálya­
udvaron. A rendes időben berobogő 
vonatok helyett távirati jelentés érke­
zett, hogy a Mármarossziget felől jövő 
személyvonatot baj érte. Később a 
hirt megczáfolták. Annyi volt csupán 
az igazság, hogy az 1707. számú 
tehervonat kocsija Gilvács állomásnál 
kisiklott. A kocsik kizökkentek a vá­
gányokból és a pályát erősen meg­
rongálták. A teher vonat után nem­
sokára a személyvonatnak kellett volna 
berobognia, azonban az elzárt pálya 
miatt késéssel ment tovább. Az esti 
személyvonat, mely rendesen 10 őrá 
34 perczkor ér Debreczenbe tegnap 
fél 12 óra után jött be. A másik 
vasúti baleset az este 7 órakor érkező 
gyorsvonatot érte Püspökladányban. A 
mozdony ugyanis megtagadta a szol­
gálatot s mig uj gépet hoztak, a vonat 
későbben folytathatta útját. Baj azon­
ban nem történt.

— A tisztviselők ruhaszövetbe - 
sete. Említettük, hogy a debreczeni tiszt­
viselők önsegélyző egyesülete ruhaszövetke- 
2etet létesít tagjai részére. Az egyesület 
Miskolczy Jenő elnöklete alatt tegnap ülést 
tartott, a melyen a folyó ügyeken kívül fog­
lalkoztak a szövetkezet ügyével. Az egys-

Maradékokat féláron alul árusítjuk. Selyem pamut 15 kr. A raktáro s
levő összes téli szövetek, selymek, barchetek, vászon és asztalnemű k, 
női és férfi fehérnemüek, paplanok, női és gyermek felöltök gyári árun 
jóval olcsóbban árusítjuk. Tisztelettel Wallarstaln Fillip Fial.
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•ület egy budapesti posztó kereskedő czég- 
gel összeköttetésbe lépett s a czég egy k s 
raktárt rendezett be az egyesületnél. A sző 
vetmwták az egyesület pénztárnokánál na 
ponta délután 5—7 óráig megtekinthető.

~~ A debreosenl jótékony nő 
egylet társas estélye. A jótékony nő- 
egyiet deczember 3 án tartandó estélyének 
rendező bizottsága tegnap délután véglegesen 
megállapította a programmot. egyben elha­
tározván, hogy a tél folyamán több érdekes 
program mu társas estét rendez. A nő egylet 
mintegy 100 szegényt része.dt segélyben, ár­
vaházban pedig 20 árvát taníttat és neveltet, 
megmentvén őket a tisztes társadalom ré­
szére. Jótékony czélu társas estét tehát az 
emberiség szerencsétienei javára rendezi és 
midőn az emberszeretet nevében működik, 
ugyanakkor szellemi szórakozást nyújt vá­
rosunk társadalmának. A deczember 3-án 
tartan (jó első társas estére páholyokat lehet 
előjegyezni 4 koronájával Molnár Ferencz ur 
divatnagykereskedősében, belépőjegyeket pe­
dig 1 koronájával a pénztárnál válthatni. A 
véglegesen megállapított program m a követ­
kező • Prolog Szávay Gyulától. Zongora játék 
Bosznay Istvánná (tanárné). Zilahy Gyula 
szab itdolőadást tart. Zivuska írén énekel. Vass 
Antalné monologot ad elő. Weszprómy Andor 
hegedül. A társas est kezdete délután “ 
órakor.

— EIJagy*éi Mándoki Ferencz máv 
tisztviselő eljegyezte Freund Szerőnke kisasz 
szonyt Miskolozról.

— A férfi és női szabók szakosz­
tályának választmánya e hó 30-ikán csü őr­
lőkön délután 3 órakor választmányi ülést 
tart az ipartesiüiet kis tanács termében, 
melyen az elöljáró sági ülés tárgyait készítik 
elő és folyó ügyeket intéznek el.

— Cselédkönyvvel ssédelgett
Székely Arthur tolvaját Bardócz rendőrbiz 
tos Szolnokon letartóztatta és az éjjel Dab 
reczenbe kísérte. A szolnoki nyomozás ér­
dekes adatokat derített ki. Megállapította 
ugyanis Bardócz, hogy Vásári Ágnes úgy 
jutott az idegen cseiédkönyvekhez, hogy a 
maga részére cselédeket fogadott, felpónzt 
adott, a könyvet elvette ős azzal odébb 
lépett. Szolnokon pedig pénz helyett gyűrű­
vel fizetett. A különös szédelgőt a rendőr­
ség holnap átadja az ügyészségnek.

— Karácsonyi vásárra, melyet de 
czember hó 10 és 11-én a Bika dísztermé­
ben szegényei számára rendez a Szt. Erzsébet 
nőegylet, nagyon serényen folynak az eiő 
készületek. A szebbnél szebb tárgyak nagy­
részt már beérkeztek. Aki még át nem adta 
volna, azt nagyon kérik, hogy legkésőbb 
deczember 5 ig Wolaffka Antalné úrnő 
elnök czimóre azt a gyüjtőivvel együtt be­
küldeni szíveskedjék. Csak ételek és italok 
deczember 9-ig egyenesen a Bika díszter­
mében küldendők déli 12 óráig. A rendező 
bizottság ma, szerdán d u. 3 órakor a ren 
des helyen ülést tart. Minden zsarolás ki 
van zárva. Téves végre azon terjesztő t 
bir, hogy a legszebb tárgyak már elkeltek 
volna. A vásárra jön minden tárgy méltá­
nyos, de olcsó ár mellett, hogy lehetőleg 
mind vevőre találjon.

— As ipartesiüiet elöljárósága 
deczember hő 7-ikón, csütörtökön délután 4 
órakor tartja rendes havi ülését a ipartes­
tület dísztermében, melyen több fontos ügyek 
kerülnek tárgyalás alá.

— Meghaltak. A tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentettek 
be az anyakönyvi hivatalnál: Magyari Imre 
ev. ref. 73 éves, Kiss József ev. ref. 9 
éves.

— Elakarta hajtani mái sseke-
rét. Kellemetlen meglepetés érte volna So 
mosi Sáodór 15. számú fuvarost, ha ideje 
korán észre nem vette volna, hogy szeke­
rére, lovára gonosz szemek leskelednek. Be 
ment ugyanis a Csapó utcza végén levő pá­
linkás bolha s míg itt iszogatta a jó szilva 
pálinkát egyszerre csak hallotta, hogy meg­
indult a szekere. Kinézett s ekkor látta, 
hogy szekere már meglehetős messze van 
és egy ember ül rajta, aki hajtja. Kiabálni 
kezdett, erre az ember a lovak közé vágott 
azonban csak a kaszárnyáig mehetett, mert 
itt a Vilmos huszárok elfogták ős átadták a 
rendőrségnek.

— Ellopott gyermek koosl. A
lopások száma egyre szaporodik. A tegnap 
is alig alkonyodott a Péterfia 70 sz. a. lakó 
Mayer Jenő udvarára egy ismeretlen tettes 
behatolt és az udvaron levő 3 kerekű gyer­
mekkocsinak pártját fogva, onnan a kocsi­
val együtt elugrott. Bardócz rendőrbiztos, 
aki az éjjel épen szolgálatot teljesített, 
nyomozást rögtön megkezdte.

— Legnagyobb eongora terem,
P<acz-utcza 49. főpostával szemben legna­
gyobb hangszer üzlet, József kir. herczeg- 
utcza 2. szám (Bikaszáloda melett), legna­
gyobb hangszer műhely, zongorák rövidre 
vágása, valamint bármiféle hangszer javítás, 
tökéletesem végzem, műhelyem élén oly 
üzletvezetővel rendelkezem ki már az 1896 
országos kiállításra egy jelesebb műhelyben 
az ő általa készült hangszer lett kiállítva, 
érdem éremmel és oklevéllel kitüntetve. Leg 
íirnevesebb gyártmányú zongorák, pianinok, 
íavmoniumok, czimbalmok és mindenféle hang­

szerek, kitűnő hurok. Jutányos áron besze ­
rezhetők, Komáromi M. mü-hangszerkészitő. 
Zongora hangolást vidéken is elfogadok. Ka' 
rácsonyi legszebb ajándékok.

— Pergetett oaemegemés és czu 
rortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid 

Zoltán üzletében Rákóczi- és Eőivöa-utcza 
sarkán. Telefon 315.

x Haesnálja a híres Hajdúsági pedröt. Egy 
doboz 50 fillér. Kapható Bros* Hagy Ferenc* gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egyszarvú 
gyógyszertár.

nőse alkalmával kijelentette a felségnek, 
hogy az összekuszált helyzeten képtelen se­
gíteni. Ajánlja, hogy a király a többség so­
rából kikerülő politikusokkal tegyen kísérle­
tet. Más forrásból jövő hír szerint a király 
egy átmeneti kabinet eszméjével foglalkozik 
és felhívta Fejérvárit, hogy tegyen javasla­
tot a kihallgatandó politikusokra nézve.

Százezer korona a haza altárán.
Czegléd, nov. 27. Cseglód város mai 

közgyűlésén elismeréssel adózott Pestvár­
megye tisztviselőinek hazafias magatartásá­
ért és egyben 100.000 korona készpénzt bo­
csátott a pestvármegyei jóléti bizottság ren­
delkezésére, a tisztviselők járandóságának 
késedelem nélkül való folyósítása ozéijából.

Nógrád nem Installál.
Balassa-Gyarmat, nov. 28. Nőg- 

rádmegye törvényhatósági bizottsága 
ma tartott ülésén elhatározta, hogy a 

a főispánt nem installálja, s hivatalát le­
pecsételi.

Egy távozd főispán.
Szabadka, nov. 28. Bács Bodrogmegye 

mai közgyűlésén Latinovits Pál főispán be­
jelentette, hogy állásáról lemond, mert a 
mai kormányt nem akarja szolgálni. Lati- 
novicsot a megye közönsége lelkesen ün­
nepelte, s a kormány iránt bizalmatlan­
ságának adott kifejezést.

Krlatóffy Pestmegye ellen.
Budapest, nov. 28. Kri 

József belügyőr újból megée*- 
Pestvármegye közgyűlésére 
tát azzal az mdokolás^al> bo a köz. 
gyűlés törvénytelen, volt^ mert a fö_ 
ispánt nem engedők be a terembe.

Hazafias tsaládok és néhány uj 
főispán.

TÁVIRATOK
Fejérváryt beperelték.

Budapest, novembar 28. Szeptember­
ien történt, hogy Fejérváry kocsija özvegy 
íároly Antalnőt elütötte és su’yosan megse- 
leshette. A kocsin ekkor rajta ült Fejérváry 
is, aki a szerencsétlenség megtörténte után 
leszállóit kocsijáról és az asszonynak 50 ko­
ronát adva megígérte, hogy bármikor hozzá 
fordul, segítségére lesz. özvegy Károlyné 
azóta többször kérvényt nyújtott be Fejór- 
váryhoz és kérte, hogy helyezze egy nyugo­
dalmas állásba. Fejérváry a többszörös sür­
getés daczára sem reagált a folyamodványra. 
A védtelen Károlyné ekkor a jogvédő egye­
sülethez fordult, amely 800 korona kárté­
rítés erejéig a miniszterelnököt beperelte.

Prónay a rendőrségen.
Budapest, nov. 28. Prónay Dezső bá­

rót ma a Pestmegye székházán történt ese­
ményei kről kihallgatták. A kihallgatás 3 óra 
hosszáig tartott ós jegyzőkönyvbe iktatták.

A kormány lemondása.
Budapest, nov. 28. Bécsből jelentik, 

hogy ott ismét elterjedt a Fejérváry kabinet 
lemondásának hire. Á litólag Fejérváry Géza 
báró a király előtt való legutóbbi mogjele-

S Darvas Testvérek
női felöltő áruháza

Debreczen, Fehérló száVoda épület. KUtemplommal szemben.
Lwmol j&afc- ■

Budapest, november 28. A Magyaror­
szág holnapi számában Bernáth Béla orsz. 
képviselő nyilatkozatot tesz közzé, a mely- 
han kijelenti, hogy az e etre, haőcscse Bet- 
náth Zagmond az ungmegyei főispánságot 
elfogadja, a családból kiközösítik. Ugyancsak 
üy vitelemben jár el a soproamegyei Lónk 
család is Kijelentik, hogy Lenk Gyula uj 
főispánnal semmiféle összeköttetésben nem 
áll. bopronmegyében nagy szenzációt keltett 
Baditz főispán kinevezése. Senki se hitte 
volna, hogy ezt az embert főispánná nevezik 
ki mert ángyon lejárt egyén. Rengeteg az 
adóssága, iszákos és kártyás. De úgy látszik 
iJyőn főispán is jó Kristóffynak.

Főispánból szolgabirá.
Budapest, november 28. Lázár István 

a marosíordai főispán állásáról lemondott 
és egyik kolozsmegyei kerületben főszolga­
bíró lesz.

Makin a főispánt megvetik.
Makó, november 28. Csanád megye 

mai közgyűlésén, amelyen Juszt Gyula a 
kép viselőház elnöke is részt vett, elhatároz­
ták, hogy Cseresznyés János főispánt társa- 
dalmilag boykottáljik, úgyszintén azon tiszt­
viselőket is, akik Cseresznyés elveit vallják 
neki szolgálatában állanak, vagy vele hiva­
talosan is érintkeznek. Juszt Gyula felszó­
lította a tisztviselőket, hogy ezt a törvóny- 
telen kormányt ne támogassák, vele min­
den összeköttetést szaki sának meg, mert 
eonrk a kormánynak el kell pusztulnia.

legszebb őszi és téli női felöltők
Állandó kiállítóé az idény legremekebb újdonságaiból.
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Az általános választól jog Ausztriában
Becs, nov. 28. A király ma fo­

gadta dr. Peratoner osztrák képviselőt, 
a kinek kijelentette, hogy az általános 
választójog behozatalát kívánja Ausztri­
ában. Reméli, hogy az általános vá­
lasztói jog helyzetét minden téren meg­
változtatja.

Id. Zichy János gróf moghalt.
Budapest, nov. 28. Zichy János gróf 

ifj. Zichy János országos képviselő édes 
atyja Nagy-Lángon meghalt.

A Rudnay affór.
Budapest, nov. 28. Rudnay fő­

kapitány lovagias ügyében Szontagh és 
Melzer segédei ma újra tárgyaltak. 
Rudnay segédei kijelentették, hogy ők 
nem mint a főkapitány, hanem mint 
gentleman Rudnay nevében kértek 
elégtételt. Döntés nem történt.

Bidltz főispán bojkottálása
Sopron, nov. 28. A megye jóléti 

bizottsága ma ülést tartott, a melyen 
elhatározták, hogy kölcsönt vesznek 
fel a nemzeti ellenállás folytatására. 
Egyben Baditz főjegyzőt, az uj főispánt 
hazaárulónak nyilvánították és boykot- 
tálták, Báditzot nem fogják installálni.

Zovargások Csehországban.
Becs, november 28. Ideérkezett 

jelentések szerint Csehország számos 
városában óriási zavargások voltak. A 
szoczialisták kimondták az általános 
sztrájkot s ennek leple alatt a mun­
kások törtek, zúztak mindenfelé. Za­
vargások voltak Launban, Prágában, 
Olmützben, Auszterlitzben, Moskvitz- 
ban. A hatóságok katonaságot rendel­
tek ki, a kik összeütköztek a polgár­
sággal.

Törvénykezés.
Koháryt szabadon bocsátották

Tegnapelőtt, amikor ochaenburgi Lassberg 
Rudolf a vén hazaáruló megjelent a me 
gyeházán és abban a hitben, hogy ő főis­
pánja á vármegyének, grasszálni kezdett : 
illő fogadtatásban volt része. Lehurrogták, 
leköpték s majdhogy ki is ebrudalták a jö­
vevényt. A császár jeles megyefőnöke úgy 
látta ez alkalommal, hogy azok közt, akik 
leköpték és válogatott sértésekkel inzultál 
ták, ott volt a megyei tisztikar egyik derék 
tagja, Koháry Márton vármegyei iktató is. 
Koháryt a rendőrség tudvalevőleg letartóztatta 
erre. A fogoly tisztviselőt tegnap átkisérték 
az alkotmáoy-utczai törvényházba, ahol 
dr. Csepey vizsgálóbíró, akinek kiosztották 
az ügyet, nyomban kihallgatta. A kihall­
gatás azzal végződött, hogy a vizsgálóbíró 
Kohárynak azonnal való szabadlábra 
helyezését rendelte el. Megokolta pedig a 
határozatát azzal, hogy még a vád valósága 
esetén sem szükséges egy tisztviselőt, aki 
állásánál fogva rendes foglalkozással és ál­
landó lakással bir, börtönben tartani ily je­
lentéktelenebb bűncselekmény miatt. A ki­
rályi ügyészség megfelebbezvén ezt a határo­
zatot, a törvényszék is dicseretreméltó sür­
gőséggel már alig egy fél óra múlva össze­
ült, hogy döntsön a fogoly tisztviselő ügyé 
ben. A bíróság vádtanácsa, Czárán táblabiró 
elnöklése és Makucz biró előadása mellett, 
a vizsgálóbíró végzését helybenhagyván, Ko-

hárit még tegnap délután elbocsátották a 
fogságból.

Megrfcgalmasott pénzügyi tit­
kár. Rágalmazás vétsége miatt kerültek a 
vádlottak padjára Rátöri Mária és Csajkos 
Géza, a kik a nyíregyházi pénzügyigazgató- 
ságnál lévő Páll Albert pénzügyi titkárt 
alaptalan rágalmakkal a pénzügyminisztérium­
nál feljelentették. Minthogy vádjuk valót­
lannak bizonyult be a törvényszék rágal­
mazás vétsége miatt Rátöri Máriát és Csaj­
kos Gézát 40—40 kor. pénzbüntetésre ítélte. 
Az Ítélet jogerős.

JA nádpálosa. Súlyos testi sértés 
vádja miatt került tegnap a törvényszék elé 
Ralla Lajos hajduszoboazlai üzletvezető. Ralla 
ugyanis ez év május 13-án a kezelése alatt 
levő kereskedésben tanuló Kiss Ernő tanon- 
czot, a miért a gyúlékony anyagokkal meg­
rakott padlásra czigarettázni felment, úgy 
megverte egy nádpálczával, hogy az két 
hétig nyomta az ágyat utánna. Ezen tettéért 
a törvényszék, tekintve a sok enyhitő körül 
ményeket, Ralla Lajost csak 10 kor. fő és 
5 kor. mellék pénzbüntetésre ítélte, melybe 
az belenyugodott s igy az ítélet jogerős.

A mulatság vége. Kiss Lajos és 
Kiss Sándor tiszacsegei gulyások ez év aug. 
1-én vígan mulatoztak Goldstein Ignácz 
korcsmájában, később hozzájuk csatlakozott 
R. Fodor János is és szintén ivott velük. 
Midőn már jól beszeszeltek Fodor bitókra 
hívta a két testvért s minthogy azok vona­
kodtak, ócsárolni kezdte bátorságukat és ere­
jűket, mire a két testvér feldühödve neki 
mentek Fodornak és úgy megrakták, hogy 
még egy pár foga is kihullott az erejével 
dicsekvő gulyás-bojtárnak. Súlyos testi sér­
tés vétsége miatt kerültek ezen tettükért a 
törvényszék elé, Kiss Lajos és Sándor és a 
törvényszék dr. Oláh Miklós elnöklete alatt 
vádlottakat 5—5 napi fogházra és 10—10 
korona pénzbüntetésre ítélte, melyben azok 
megnyugodtak.

— Amit itt mond, oly csodálatos, hogy 
eddig nem értettem meg.

— Rizonyára már hallotta, folytatta a 
herczeg, hogy maláji származású vagyok és 
Malagában születtem.

(Folytatják.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Rérlet (B). Rórlet (B.)
Debreczen, szerda, 1905 november 29-én :

Az eleven ördög.
Vig operetté 3 felvonásban.

Dr. Vajda József
Debreczenben,

ügyvédi irodáját
megnyitotta.

1905- deczemberl5 igBatthányi- 
ntoza 6, deczember 16 télPiacz 
utcza 61. Fischer palota. ZZ

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvaroe B. üebreozeni bizományos távirati jelentése 
Budape t, 1906. november 28 

Készáru változatlan, határidők kissé javultak.
1905. októberi búza .... 16 70—72

1906. áprilisi búza .... 17.14.—16
októberi rozs . . . . —•------

1906. áprilisi rozs .... 13.24.—26
októberi zab .... —.—.-----

1906. áprilisi zab . . • . 14.24.—26
1906. májusi tengeri . . . 13.70.—72
1905. juűusi „ . '
1905. aug. ,

szeptemberi . .
1906 szeptemberi repete .

Donogán és Somossy

REGÉNY-CSARNOK.
Ä hete* száma zárka.

61 Bűnügyi regény.

.. czégnél ....~
DEBRECZEN, Kistemplombazár,

már megkezdődött a

nagy karácsonyi vásár
Feltűnő olcsó árak és csak jó mi­
nőségű árak kerülnek eladásra.

Nem tudtam mindig felejteni azt a 
bánatot, mely szivemet marczangolja. Ez ön 
előtt lehetetlenségnek látszik. Igen az ember 
herczeg, óriási vagyonnal bir és a mellett 
a legszerencsétlenebb ember. Senki sem 
ismeri múltam szégyenét, jövőm kétségbe 
ejtő mivoltát!

A vizsgálóbíró jobbra balra fészkelö- 
dött helyén ; Huvard azt sem tudta, hol áll 
a feje.

— Ki hinné, folytatta a herczeg, hogy 
oly szégyenteljes és véres esemény titka 
lidérczként nehezedik életemre és hogy el 
kell pusztulnom beléje, ha csak nem tudok 
tőle megszabadulni 1

Midőn kis szünetet tartott, megszólalt 
a biró :

Őszi Idényre
megérkeztek

remek kivitelben SÍIM és mintás
posztók, szövetek, flanelek és par- 
ehetek, Férfi és gyermek Trico. 
Paplanok 2 Írttól feljebb. Futó és 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
és színes clottból, bugyogót téli­
ben és fehérben. Disz és bőrkö­
tények nagyválasztékban. Férfi 
ing fehér 1 Irt, hajtásos 120,1 
gallér 12 kr, kézelő 20 kr. ^

Doszpoly János utóda
Főtér, Tii*B-palots
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A debreczeni izr. szent egylet 
„Chevra Kadisa“ elöljárósága 
mély fájdalommal jelenti, hogy 
az egylet érdememes tagja

Schneer Sámuel ur
élete 70 ik évében 1905 év nov. 
hó 28-án jobblétre szenderült.

Az elhunyt hült tetemei 1905 
évi nov. hó 30-án délelőtt 10 

, órakor fognak Hatvan-utcza 70 I sz. gyászházból az izr. teme- 
1 tőbe örök nyugalomra kisértetni, 

mely kísérethez való csatlako 
zásra az egyleti tagok tisztelettel 
felkéretnek.

Debreczen, 1905. nov. 28.
Az Izr. szent egylet elöljárósága.

Bor, gyümölcsfa és spárga

Eladó gőzmalom.
A Debreczeni Első Takarékpéztár 

a tulajdonát képező, közvetlen a város 
alatt és a m. á. v. vonala mellett fekvő 
úgynevezett

Barcsai-féle gőzmalmot
a vele járó 2366 négyszögöl telekke' 
s benne található összes felszerelésekké 
együtt, igen kedvező feltételek mellett
eladja.

Az eladás tárgyát képező malom 
azonnal átvehető.

Bővebb értesítés nyerhető alulirot 
igazgatóságnál.

Debreczeni Első Takarékpénztár 
Igazgatéséga

risztitokivönat

Divat újdonságaink j
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztüm kelmék, Blúz sely­
mek, ló mosó barchentek és flanellek a

bel- és külföld legelső gyáraiból.

női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű francaim I*. D. jegyi! 

kitűnő szabású
ft«LKŐl

egyedüli rektora

Szabd Lajos Fiai cégnél
Hintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

A Gróf Degenfeld József és Dr. Balkányi 
Mikiéi urak „Erzsébet“ szölötelepén 

kitűnő minőségű

é bor, gyümölcsfa oltványok 
és 3 éves spárga gyökerek

kaphatók.
iroda: Debreczen, Kossuthntcza 32.
15250—1905.

Árverési hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város tulaj­

donát képező s alább megjelölt földte­
rületek 1906 évi január hé 24 ik nap 
án délelőtt 10 árakor a városháza 

nagy tanácstermében megtartandó nyil­
vános árverésen 1906. évi október 
1-től 1909 évi október 1-ig terjedő 
tárom gazdasági évre a legtöbb bér- 
isszeget ígérőnek haszonbérbe fognak 

adatni. És pedig :
1., a cs. és kir. közöshadseregbeli 

ovassági laktanya mellett fekvő u. n. 
Bikfalvi-féle 2 hold föld. Kikiáltási ár 
200 korona.

2., az elepi III-ik dűlőben fekvő 
Gönczi-féle telekkönyvileg 18 h. 1496 
négyszögöl cataster szerint 19 h. 110' 
négyszögöl tanyaföld. Kikiáltási ár 25< * 
korona.

3., u. n. „Pipagödrök“ s a Kósély 
olyőuak ezek mellett elterülő összesen 
11 hold 217 négyszögöl földek. Kikiál­
tási ár 200 korona.

4., a Szotyori Nagy Károly-féle 
8 h. 202 négyszögöl területű major­
sági föld laképületekkel, szőlő ültet­
vénynyel és gyümölcsössel. Kikiáltási 
610 korona.

5., a dohánygyár háta megett el­
terülő 3 h. 1354 négyszögöl föld. Ki­
kiáltási ár 100 korona.

6., a cs. és kir. lovassági laktanya 
mellett fekvő u. n. Kerekes-féle 2 h. 
278 négyszögöl majorsági föld. Kikiál­
tási ár 85 korona.

7., az Ispotály lapos külső része, 
t. i. a hajduszoboszlői ut mellett és a 
régi sorompóház körüli együttesen 34 
hold területű földek. Kikiáltási ár 1454
korona. . ,, ,

8. a régi sintér telep, épületekkel
és hozzátartozó 1 hold 50 négyszögöl 
földdel (1906 május 1-töl 1909 április 
30-ig terjed.) Kikiáltási ár 100 kor.

9., a Sesta kert háta megett s a 
barakk mellett fekvő mintegy 6 holdnyi 
legelöföld. (1906 november 1-töl 1909 
október 1-ig terjedőleg.) Kikiáltási ár 
180 korona.

Erről az árverelni szándékozók 
azzal értesittetnek, hogy a részletes ár­
verési feltételek a városi számvevői hí 
vatalunknál, hivatalos órák alatt meg 
tekinthetők, az árverés alkalmával pedig 
a jelzett kikiáltási árak 10%-át tartoz­
nak készpénzben, vagy elfogadható ér­
tékben az árverést vezető bizottság ke­
zéhez letenni.

Debreczen, 1905. nov. hő 23 án
A városi tanács.

Megnyílt
az uj

Központi Zálogház
Kossulh-ntcza 15. szám alatt

az udvarban,
értéktárgyakra

legmagasabb kölcsönt ad. 
Az Alföldi takarékpénztár

DEBRECZEHBEH, Placz-ntcza saját báz.
Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
queszámlára.

Kölcsönöket nyújt

_____ zálog
pénzintézetek

váltókra, kötelezvényekre, és folyó­
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s máé Ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra 
levelekre, valamint vitték! pénzii 
részvényeire.

Értékpapírok,
érczpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye­
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyngdijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.;

Beraktároz
árakat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nyújt.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az Intézet ügyvezetője.

Az elmúlt 
rendkívüli 
száraz nyár 

folyamán 
ismét a

"öatiDbP’ w—
KükUllőmenti

Első Szölöoltvány-telep

Tulajdonos: Campari Frigyas Had- 
gyes, 26. Nagyküktillő megye.

volt az egyedüli az egész országban, mely oltvá­
nyait óriási mennyiségű napon .a 6 millió IltoriVl 
Viliéi öntözte a ennek folytán az egyedüli szőlő- 
telep, amely ez évben is vnlőban^ da, nnnfon 
tekintetben kifogástalan minóaégü ssólöoltványo- 

kat szállít.
Képen árjegyzék nzámo^oUnaerö levéllel ligfin

m
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Épró hirdetések.
10 nőig *0 fillér, eeontal minden erő 4 ílllér. A
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szc
Jett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozódásai 

tessék válasskélyeget csatolni.

Kohn Hermann Hatvan u. 17. szám alatti 
üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle kézmü 
áru, továbbá férfi és női felöltők és szö­
vetek heti vagy havi kényelmes részlet 
fizetésre.

üzlet­
feloszlatás miatt 1 Mig a készlet tart férfi-, 
fiú- és gyermek tubák végkiárusittatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreezen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak 1 
Fólingyen 1

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gyula órás és éksze­
résznél Debreezen, Piacz-utcza 42.

Aszalt lengyel bányai gomba rizike saláta 
gomba, afonya ezukorba főzve, Ostse he­
ring, caviar, dió feltörve és héjában, mo­
gyoró, Malaga, datolya Kontsek Gézánál 
Fő üzlet Kossuth-utcza. Fióküzlet Csapó-u.

Feltaláláshoz, mely rendkívüli jó jövedelmet 
biztosit s mely 2 szabadalomban részesül, 
társ kerestetik. Czim a kiadóban.

Egy fekete 16 170 czentis megvételre keres­
tetik, Piacz-utcza 45. szám.

Hallatlan I
Hosszú téli kabát 
Rövid mikádó 
Öltöny
Magányos nadrág 
Gyermek öltöny 
Fiú öltöny 
Gyermek köpeny

15 koronától

rr

GERO
óriási nagy áruháxában 

DEBBECZEN, Piacz-n. 61. 
a Szent Anna-utczával szemben.

Fürdők, fürdők, fürdők, vétele, eladása bér 
lete, berendezése.

Egy jó karban levő toilette tükör asztalka 
megvételre kerestetik. Czim a kiadóba.

Egy Ügyvédi jirodának és lakásnak alkalmas 
lakosztály 1906. május 1 töl a Piaez utczán 
kerestetik. Bővebben leiviláSositást ad a 
kiadóhivatal

Villák.
Villák.
Villák.
Villák.
villák.
Villák.
Villák.
Villák.

S2® J2SÍ2ta bíöté»«S32t3'© A- <o au ©^ eúDO ^ o25 ;e3 51 :© U4 tí «
*iS2S« « a.$35 
ö ^.1 s I -ő s e-s Sí? ee-e I •§ -o "SS wifflOto g . « g,td Jfl 
Ad® a— ’2,£»‘s »S©Ö-C 2-'« s oo ea. nSm 9 « ja 5 -<u BO

Malmok.
Malmok.
Malmok.
Malmok.
Malmok.
Malmok.
Malmok.
Malmok.

JZk

Központi Bank
mint siövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.
Egy évtárnulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 fillő1 ea heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztik — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kö csönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től.
Debreezen, Főpiacz 65. szám.

Czégely- ház.
Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz aláírási felhívása látható.
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk, és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná­
csos, kir közjegyő alelnök. Lichtblau Albert ügyve- 
setö igazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző

Kölcsönök közvetítése. — Birtokok. Birtokok- 
Birtokok. — Szállodák Szállodák. Szállodák.

Honogrammok és egyóbb hímzések készítése 
jutányos áron készíttetnek Boldogfalva-u. 
4. szám alatt.

Szépei bútorozott szoba, külön bejárattal 
I ideczember 1-re kiadó Széchényi utcza27"

Leszállított árban kapható mig a készlet tart 
Dr. Boldizsár Rákóczi és a kuruezokról 
czimü könyv. Ára most 10 kr.

Pénzkölcsön azonnal 4, 5, 6 száza­
lékra mindenkinek, min 

den összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár 
gyakra, részlet visszafizetésre is. G. Löl- 

Berlin W. 35. Visszbélyeg.

Bolt kisebb és nagyobb, a piacz legforgal 
masabb pontján kiadó és azonnal átve­
hető. Czim a kiadóhivatalban.

Hollandi gyomorcseppek
a legkitűnőbb hásisser minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomor- 
göroinél, eméestóei savatoknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek, vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartóskodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

1 üveg „Hollandi csepp“ ára 40 fillér.
Kapható :

Mihalovits Jenő
gyógyesortárában

DEBBECZEN, városházzal szemben.

I Különlegességek! £
I PelÜChe és haraszt gyér | 

mek kabátok, Ruhák, £ 
sapkák és fejkötőkben

Af úgyszintén a legdivatos- 
4 sabb kötött Blousokban!!

árak!

Márton Gyula
‘ divat és rövidáru üzletében

Főtér 9. sz. Bika szálloda mellett. |
pc WV 3APV V

Ékszerek,
órák, nász ajándékok
legolcsóbban beszerezhetők ^

Pintér Gusztáv
ékszerésznél,

Főpiacz 26. Fötőzede mellett.
Órák- és ékszerek j&vitása legolcsóbban.

Fizetéssel tanuló felvétetik.

Nagy kává raktár
Kiváló finom idei termésű 
Mandarin, Suchong, Congo és 
Pecco tea. Czitrom, narancs 
és a hires Manner-féle ÓZD-
korkák nagy raktára

Kohn Henrik
czégnél

DEBBECZEN, gróf Degenfeld-tér 7-ik sz.

Hajdumegyei Népbank
mint uövetkezet.

Harmadik évtársulatát 1906. január 1-én megnyitja, melybe tagok 
már most és az évfolyamán bármikor beléphetnek.

Az intézet tagjainak száma rövid két évi fennállása alatt 1500 ra emelke­
dett, akik 10000 tőrzsbetétre több mint 260000 koronát fizettek be, mely összeg 
az évtársulat tartama alatt 1300000 korona tőkének felel meg.

A törzsbetétek eddig megállapithatólag 6%-ot jövedelmeznek.
Kölcsönöket a hót bármelyik napján utólag fizetendő legolcsóbb kamat 

mellett folyósít.
Hitelre a harmadik évtársulatba belépő tag már most igényt tarthat, úgy 

hogy befizetései csak 1906. január 1-én veszik kezdetüket.

Minden 100 korona kölcsön heti 00 fillérjével visszafizethető.
Jelentkezések n harmadik óvtárav.laíba való belépésre vagy kölcsön iránt 

bármely nap délelőtt vagy délután n intézet helyiségében Piacz-u. 26., íötözsde
épületben eszközölhetők.

Dr. Révi Nándor, Dr. Bruckner Ernő,
iogtauácaov. elnök.

Ügyvezető válaaztmány:
Hegedűs Sándor. Dr. Ferenczy Gyula, Grósz Nagy Fereecz.

elnök.

Üéyamatött ás ttroaovils kinyvnyc® bájába* Dsbreose iben, * főportával szembesj


